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O mână uscată 
Matei 12:1-14 

Marcu 2:23-28; 3:1-6 
Luca 6:1-11 

 

Viața lui Isus: Miracole 
 
 

Începeți cu o discuție despre ziua de Sabat. Ce zi a săptămânii este Sabatul? Este a șaptea zi, sâmbăta. De 
ce a fost ziua de Sabat a șaptea zi? 

Pentru că Dumnezeu S-a odihnit în ziua a șaptea când a creat lumea.    

Ce nu trebuiau să facă în ziua de Sabat? Să muncească. Cum considerau evreii Sabatul? Câteva răspunsuri 
ar putea include: îl considerau sfânt, respectau foarte mult ziua de Sabat și nu făceau nici o muncă. 

Cine erau fariseii? 

Nu erau preoți, ci un grup de lideri religioși evrei care erau foarte stricti în modul în care interpretau legile 
lui Moise. Cunoșteau TOATE regulile legii, toate cele 613 legi, și apoi au creat reguli suplimentare pe care 
tot poporul să le respecte, pentru a nu încălca legea lui Moise. Uneori, când oamenii respectă toate 
regulile, cred că sunt mai buni decât toți ceilalți, iar acest lucru îi poate face să se simtă mai 
bine.mândru.Fariseii se mândreau că făceau totul bine și îi priveau de sus pe toți ceilalți. 
Fariseii încercau mereu să-l prindă pe Isus făcând ceva greșit. Nu-L plăceau pentru că nu funcționa după 
regulile lor. 

Începeți să spuneți povestea despre Isus și ucenicii Săi care mergeau printr-un lan de grâu în ziua de Sabat. 
Le era foame și au cules niște grâne ca să le mănânce. Unele traduceri ale Bibliei spun porumb, iar altele 
spun cereale. Se crede că interpretarea cea mai corectă aici este cereale. Vorbiți cu copiii despre acest 
proces. Mai întâi culegeați grâul, apoi frecați boabele pentru a-l mânca. 

Poți ghici cine l-a văzut pe Isus și pe ucenicii Săi culegând grâul? Fariseii. L-au acuzat pe Isus și i-au spus că 
a făcut ceva împotriva legii în ziua de Sabat. Au spus că ceea ce făceau era să seceră - că culesul și 
scoaterea grâului era o muncă. 

Isus le răspunde fariseilor spunându-le că a fost odată când David și oamenii lui au mâncat pâinea preoților 
când le era foame. David nu trebuia să mănânce această pâine, dar Dumnezeu nu l-a condamnat pentru 
asta; ei nu erau vinovați. Isus le-a spus fariseilor că preoții din templu încălcau legile Sabatului pentru că 
trebuiau să lucreze în Sabat, la fel cum predicatorii își fac treaba duminica. Dar ei nu erau vinovați, pentru 
că cineva trebuia să îndeplinească aceste îndatoriri. 

 

Sabatul era menit să ajute și să binecuvânteze oamenii, nu să-i asuprească.  

Fariseii luau lucrurile pe care Dumnezeu le-a intenționat ca fiind bune și le răstălmăceau; foloseau legea 
pentru a oprima și condamna oamenii. Isus încerca să le arate că scopul legii, al lui Dumnezeu, era să-i 
ajute și să-i binecuvânteze pe oameni. Omul a creat totul.despre urmărirea exagerat regulile și a ratat 
întregul sens al intenției lui Dumnezeu pentru lege în primul rând.​  

 

Isus le-a zis: „Sabatul a fost făcut pentru nevoile oamenilor, iar oamenii nu pentru nevoile Sabatului. 
Așadar, Fiul omului este Domn chiar și peste Sabat!” Marcu 2:27 

 

Isus le spune că Fiul Omului este mai mare decât Sabatul și că ucenicii Săi nu erau vinovați. 
Nu este complet clar dacă vindecarea mâinii uscate a avut loc în aceeași zi de Sabat în care Isus și ucenicii 
Săi au cules grâul din câmp. Indiferent de situație, toate cele trei evanghelii relatează aceste povești ca 
fiind o legătură între ele. Aceste povești arată atitudinea fariseilor față de Sabat, spre deosebire de modul 
în care Isus vede Sabatul. 

Isus a intrat în sinagogă în ziua Sabatului și a învățat acolo. Când ajunge la sinagogă, vede un om cu o 
mână uscată. 
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O mână uscată 
 

 

Discuta: 

Ce este o mână ofilită? 

Cum arată? 

Ai văzut vreodată pe cineva cu o mână uscată? Mâna unei persoane ar fi strâmbă și aproape zbârcită, iar 
persoana respectivă nu ar putea să o folosească foarte eficient, dacă ar putea să o facă deloc. 

Luca ne spune că era mâna lui dreaptă. 

 

Fariseii îl urmăresc cu atenție pe Isus. Toată lumea pare să știe despre acest om și că are o mână uscată. 

Întrebați-i pe elevi de ce fariseii Îl urmăreau pe Isus. Ce încercau să vadă? Îl urmăreau să vadă dacă Isus îl 
va vindeca. Ce ar fi rău în a vindeca pe cineva? Era ziua de Sabat. Este o muncă să vindeci pe cineva? Ei 
bine, fariseii credeau că este o muncă și era greșit. Îl urmăresc pe Isus ca să vadă dacă îl va vindeca pe om, 
ca să-l poată acuza pe Isus. Încearcă să-l prindă pe Isus în mijlocul a ceva ce ei cred că este greșit, ca să-l 
poată aresta. În acea perioadă, liderii religioși aveau putere politică și puteau decide cine era arestat și 
pedepsit. 

Lui Isus nu-i păsa de regulile fariseilor. El chiar a vindecat oameni în Sabat de multe ori. El încerca să le 
arate oamenilor că fariseii credeau că aveau toate răspunsurile, că făceau totul corect și că, de fapt, 
făceau totul.greşit. 

După ce Isus l-a văzut pe omul cu mâna uscată, fariseii L-au întrebat:  

„Este îngăduit să vindeci în ziua Sabatului?” 

Isus face asta des. El răspunde la o întrebare cu o întrebare. Nu dă întotdeauna răspunsuri, dar pune 
întrebări pentru a încerca să-i facă pe oameni să gândească. Isus spune: dacă ai avea o oaie și s-ar rătăci și 
ar cădea într-o groapă (o groapă mare în pământ) în ziua de Sabat, te-ai duce să-ți cauți oaia și să o scoți din 
groapă? Nu a primit un răspuns; aceasta era o întrebare retorică și nu se aștepta cu adevărat la un 
răspuns. Apoi îi întreabă: Nu este un om mai bun decât o oaie? Nu sunt oamenii mai importanți decât oile? 

Deci, prin urmare, este legal, este în regulă a face bine în ziua de Sabat. Fariseilor nu le-a plăcut acest 
răspuns. Ei vor respecta legea așa cum vor ei. 

 

Discuta: 

Discutați cu elevii - au ascultat vreodată ce le-au spus părinții, dar nu exact ce și-au dorit? 

Știau că nu făceau ce trebuia să facă, dar îi puteau spune mamei sau tatălui lor: ei bine, nu ai spus să nu 
faci... asta sau aia? 

Aproape toată lumea a făcut asta, iar asta au făcut și fariseii. Și-au făcut propriile reguli și apoi le-au spus 
tuturor cât de buni erau că respectau legile lui Dumnezeu, dar nu respectau ceea ce Dumnezeu voia cu 
adevărat să facă. 

 

Acum, Isus se uită la omul cu mâna uscată și spune: „Ridică-te și stai la mijloc.” Acum omul are o decizie de 
luat. Se va ridica și va veni la Isus? Imaginează-ți asta - Isus este acolo, chemându-l. Fariseii sunt acolo, 
dezaprobă toată această situație. Știu oamenii din cameră că fariseii nu sunt mulțumiți de asta? Sunt sigur 
că știu. Fariseii nu fac un secret faptul că îl dezaprobă pe Isus și metodele Sale. Se va ridica omul și se va 
vindeca, riscând să fie sursa unei mari neînțelegeri sau va alege să nu se ridice? Ce își dorește cel mai mult? 
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O mână uscată 
 

 
 

Bărbatul s-a ridicat. Trebuie să fi dorit cu disperare să fie vindecat. Atunci Isus s-a uitat în jur și a întrebat: 

„Este îngăduit în ziua Sabatului să faci bine sau rău? Să salvezi o viață sau s-o pierzi?”  

Nimeni nu a răspuns. Evanghelia după Marcu ne spune,Isus a privit în jur cu mânie din cauza împietririi 
inimilor lor. Apoi, Isus i-a spus bărbatului să-și întindă mâna. Era oare ceva ce omul putea face înainte? 
Putea să-și întindă mâna? Ei bine, a încercat să o întindă și, când a făcut-o, mâna a devenit întreagă, exact 
ca și cealaltă mână a lui. 

Care ar fi trebuit să fie reacția mulțimii? Crezi că omul era încântat că mâna lui fusese vindecată? 
Bineînțeles că era! Nu ar fi trebuit mulțimea să se bucure pentru el? Nu ar fi trebuit să-L laude pe 
Dumnezeu pentru minune? 

În schimb, fariseii erau atât de furioși încât au înnebunit. Au părăsit sinagoga și s-au dus să se întâlnească 
pentru a face planuri despre cum să-L oprească pe Isus; voiau să-L omoare. 

Ce este în neregulă cu această situație? Fariseii erau supărați că Isus a făcut ceva bun Ce credeau oamenii 
despre farisei? Cel mai probabil îi respectau sau se temeau de ei; credeau că aceștia erau oameni 
importanți, care făceau totul corect și știau toate răspunsurile. Isus le spune cât de greșiți sunt în inima lor 
și că se cred atât de sfinți, dar au ratat întregul scop al legii. Ei cred că respectă „legea lui Moise”, dar scopul 
legii era de a-i ajuta pe oameni. Legea era menită să-i ajute pe oameni să facă lucrurile corecte până când 
Isus putea veni în lume și le putea da Duhul Sfânt care îi ajuta să facă lucrurile corecte. 
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Isus în povete  
 

 

Slujirea lui Isus a scos la iveală încontinuu motivele inimilor oamenilor.  

Încă de la început, planul lui Dumnezeu a fost întotdeauna ca oamenii să umble cu El prin credință. El a 
dorit o relație de încredere cu omul, dar aceasta depindea de starea inimilor lor. Până la venirea lui Isus, cu 
toții eram sub păcat, iar inima omului era doar rea. Oamenii au transformat-o într-o religie a regulilor, iar 
aceasta nu a fost niciodată intenția Domnului. Dumnezeu a dat legea prin Moise pentru a proteja oamenii 
până când Isus putea veni pe pământ. Acum, prin credința în Isus, credincioșii au primit o inimă nouă și 
Duhul Sfânt. 

Există, așadar, un conflict între legea lui Dumnezeu și promisiunile lui Dumnezeu? Absolut deloc! Dacă legea ne-ar 
putea da viață nouă, am putea fi făcuți neprihăniți înaintea lui Dumnezeu prin ascultarea de ea. Dar Scriptura 
declară că toți suntem prizonieri ai păcatului, așa că primim promisiunea lui Dumnezeu de libertate doar prin 
credința în Isus Hristos. Înainte ca calea credinței în Hristos să ne fie disponibilă, eram puși sub pază de Lege. Eram 
ținuți sub ocrotire, ca să spunem așa, până când a fost descoperită calea credinței. Permiteți-mi să o spun altfel: 
Legea a fost păzitorul nostru până la venirea lui Hristos; ea ne-a păzit până când am putut fi făcuți neprihăniți 
înaintea lui Dumnezeu prin credință. Și acum, că a venit calea credinței, nu mai avem nevoie de Lege ca păzitor al 
nostru. Galateni 3:21-25 

Vă voi da o inimă nouă și voi pune în voi un duh nou; voi lua din voi inima voastră de piatră și vă voi da o 
inimă de carne. (Ezechiel 36:26) 

Elevilor li s-ar putea explica că atunci când ești mic, ți se spune să nu atingi aragazul sau priza electrică. Nu 
ai voie să folosești aceste lucruri pentru că un copil foarte mic nu înțelege cum funcționează focul sau 
electricitatea. Dar pe măsură ce crești, dobândești o înțelegere și ți se permite să folosești aragazul în 
scopul său, acela de a găti, și ți se permite să bagi lucruri în prize pe măsură ce înțelegi cum funcționează. 
Legea a fost așa. Ne-a protejat până când a venit Isus, ca să putem înțelege cum să fim împăcați cu 
Dumnezeu prin credință. 

Acum nu mai suntem sub Lege, ci sub Har. Acum avem un consilier în Duhul Sfânt care să ne călăuzească 
în relația noastră cu Isus, în loc de un set de reguli de urmat. 

Fariseii făceau toate „lucrurile corecte”, iar Isus a încercat în repetate rânduri să le spună că nu înțeleg 
esențialul. Isus a fost dur cu fariseii; i-a numit șerpi și ipocriți, iar aceștia erau, se presupunea, cei mai 
importanți lideri ai vremii. Un ipocrit este cineva care se preface a fi ceea ce nu este. Faptele lui pot fi bune, 
dar inimile fariseilor erau mândre și împietrite. 

Le păsa fariseilor de omul cu mâna uscată? Deloc. Căutau doar o modalitate de a-L prinde pe Isus 
încălcând legea. Trebuie să înțelegem că ceea ce încerca Isus să le arate oamenilor este că respectarea 
regulilor nu este ceea ce îți face inima dreaptă. Ceea ce îți face inima dreaptă este să ai o relație cu Domnul 
și să-I dai toată lauda și slava în orice lucru. 

Când îi dai slavă Domnului, te menține într-o poziție smerită, știind că Domnul este Cel care te păzește, 
te iubește și are grijă de tine și că nu poți face aceste lucruri fără El. Fariseii nu L-au lăudat pe Dumnezeu 
pentru această minune uimitoare și nici nu I-au dat vreo glorie, ci doar s-au mâniat. Când Îl lăudăm și 
căutăm modalități de a-L glorifica pe Dumnezeu în tot ceea ce facem, aceasta schimbă starea inimilor 
noastre. 
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Isus în povete  
 

 

Ca să fie clar: copiii ar trebui să asculte de părinții lor și să respecte poruncile lui Dumnezeu. Totuși, 
credincioșii nu sunt sub legea lui Moise, ci sub har. 

Căci păcatul nu va mai stăpâni asupra voastră, pentru că nu sunteți sub Lege, ci sub har. (Romani 6:14) 

Isus a împlinit legea (Matei 5:17). Mândria îți cuprinde inima atunci când lași respectarea legilor să-ți 
determine identitatea și valoarea. Încercările noastre de a fi „buni” sau drepți sunt ca niște cârpe murdare 
pentru Dumnezeu. (Isaia 64:6) Singura dreptate pe care o avem este un dar de la Isus Hristos (Romani 
5:17). 

Mai târziu, în același capitol din Matei, niște învățători ai Legii L-au întrebat pe Isus care era cea mai 
importantă poruncă. Iată cum a răspuns Isus: 

Marcu 12:30-31 (NIV) 

„Iubește-L pe Domnul Dumnezeul tău cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, cu tot cugetul tău și cu toată 
puterea ta. Iar a doua poruncă este aceasta: «Iubește-ți aproapele ca pe tine însuți». Nu este nicio 
poruncă mai mare decât acestea.” 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 9.  Așa că s-ar putea să știi 
 Compară cu Matei, Marcu și Luca 
 1.  Care scriitor spune câți oameni l-au cărat pe bărbat? 
 4.  Care scriitori povestesc cum au intrat bărbații în casă? 
 5.  Ce spun toți cei trei scriitori că a putut vedea Isus? 
 Romani 5:17 
 Căci, dacă prin greșeala unuia singur, moartea a domnit prin el, cu mult mai mult cei ce primesc 
 din belșug harul și darul neprihănirii vor domni în viață prin el, adică prin Isus Hristos. 

 10.  O mână ofilită 
 Matei 12:11-12 
 1.  Dacă oaia ta ar cădea într-o fântână în Sabat, ce ai face? 
 5.  Ce spune Isus despre oameni în comparație cu oile? 
 6.  Ce spune Isus că ne permite legea să facem în Sabat? 
 Marcu 2:27-28 
 „...Sabatul a fost făcut pentru om, și nu omul pentru Sabat. De aceea, Fiul Omului este Domn 
 și al Sabatului.” 

 11.  Găsirea unei mari credințe 
 1.  De ce i-au spus evreii lui Isus să meargă la sutaș? 
 2.  Ce a spus centurionul despre venirea lui Isus la casa lui? 
 3.  Ce a spus centurionul că a înțeles din cauza soldaților care au servit sub comanda lui? 
 Psalmul 10:17 
 Doamne, Tu ai auzit dorința celor smeriți; le vei pregăti inima; Îți vei face urechea să audă. 

 12.  Cine este aceasta? 
 Citește Psalmul 107 
 1.  Ce se spune că se va întâmpla în versetul 25? 
 6.  Ce se spune că vor face oamenii în versetul 28? 
 7.  Ce va face Domnul în versetul 28? 
 8.  Cum ar trebui să reacționeze oamenii (versetele 8, 15, 21, 31)? 
 Psalmul 107:31-32 
 O, de-ar mulțumi oamenii Domnului pentru bunătatea Lui și pentru lucrările Lui minunate față de 
 fiii oamenilor! Să-L înalțe de asemenea în adunarea poporului și să-L laude în ceata bătrânilor. 
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